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Abstrakt 
 
 V rámci rigorózní práce jsem se věnoval právní úpravě dohledu v pojišťovnictví v České 

republice a ve Slovenské republice. Cílem práce bylo přiblížit problematiku dohledu nad 

pojišťovnictvím, najít podobnosti či rozdíly mezi dohledem nad pojišťovnictvím v České republice 

a Slovenské republice a přiblížit právní předpisy (ať už přijaté na národní nebo evropské úrovni), 

které regulují dohled nad pojišťovnictví a pojišťovnictví jako takové. 

 Z tohoto důvodu je práce rozdělena do pěti kapitol. V první kapitole se věnuji historickému 

pohledu na vývoj pojišťovnictví, přibližuji, proč vůbec vznikla potřeba pojištění na Slovensku a v 

Čechách a jak se pojišťovnictví měnilo v průběhu let. 

Ve druhé kapitole se věnuji pramenům pojistného práva, tedy právním normám 

upravujícím problematiku pojišťovnictví. V této kapitole rozebírám jak vnitrostátní (české a 

slovenské) prameny práva, tak evropské prameny práva, které se se vstupem Slovenska a České 

republiky do Evropské unie uplatňují (ať už přímo nebo nepřímo) v obou zemích. V této kapitole 

jsem nezapomněl ani historický pohled na prameny pojistného práva. 

Následně, ve třetí kapitole, se obšírně věnuji regulaci a dohledu v pojišťovnictví z pohledu 

práva Evropské unie, jelikož vytváří základ vnitrostátního právního řádu v Čechách i na 

Slovensku. Významnou roli v tomto směru hraje směrnice Solventnost II. V práci proto přibližuji 

účel a harmonizační cíle Solventnosti II, zásady dohledu na základě uvedené směrnice a totéž 

oprávnění orgánu dohledu k nápravě slabých míst a nedostatků ze strany dohlížených subjektů 

podle směrnice Solventnost II. 

Poslední dvě kapitoly se věnují dohledu v pojišťovnictví ve Slovenské a České republice. 

V těchto kapitolách jsem rozebíral legislativu regulace dohledu, způsob dohledu, metody použité 

při dohledu či zaměření dohledu v pojišťovnictví a zároveň vnitrostátní specifika dohledu včetně 

koncepce dohledu jednotlivých dohledových orgánů. Čtenář tak dostane ucelený přehled o výkonu 

dohledu nad pojišťovnictvím jako takovým i o jeho slabých stránkách, na jejichž odstranění by 

mělo být do budoucna popracováno. 
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